

我市举办秋冬季新冠肺炎医疗救治培训和演练

强本领,抗病魔,守护生命健康

阅读提示

秋冬季是呼吸道疾病的高发季节,存在新冠肺炎与流感等呼吸道传染病叠加流行风险。每个人都要做好健康监测,一旦出现发热、咳嗽等症状,应戴好口罩,及时前往正规医疗机构就诊。

□ 记者 吴启珍 通讯员 陈晓华

本报讯 为有效应对秋冬季可能出现的新肺炎疫情,提升医疗救治水平和应急处置能力,9月23日,全市秋冬季新冠肺炎医疗救治培训和演练在市中心医院举办。

本次活动由市卫生健康委主办,以“学思践悟,守护生命方舟”为主题,采取理论与实践相结合方式开展,来自市重症医疗救治队成员、各县(市、区)新冠肺炎医疗救治队骨干队员等近300人参加。

当前,全球新冠肺炎疫情发展呈持续上升态势,国内散发性病例时有发生,境外输入病例仍存在,随着秋冬季的来临,疫情防控形势依然严峻。因此,需要健全科学精准的防控策略,全力保障生产生活正常秩序。在此之前,市卫生健康委已经组织了两次秋冬季疫情防控大演练活动。

本次活动理论培训内容包括新冠肺炎最新版诊疗方案和防控方案要点解读,定点医院筹备启用、病房管理,新冠肺炎护理诊治、院感防控、中医药应用以及医务人员情绪管理等。

活动当天还举行了新冠肺炎患者就诊防控演练,

演练内容为医疗机构内发现新冠病例并及时处置。通过演练,进一步强化新冠肺炎疫情常态化防控措施,有效应对秋冬季节可能出现的新肺炎疫情,提高医务人员防范意识和应急水平,熟练掌握预检分诊、接诊、隔离、转运和信息上报流程,提高应对秋冬季呼吸道传染病突发事件的能力。

市卫生健康委副主任季长友表示,秋冬季是呼吸道疾病的高发季节,存在新冠肺炎与流感等呼吸道传染病叠加流行风险。为了加强应对,市卫生健康委采取了一系列综合措施。

市卫生健康委组织了一支125人的重症救治医疗队,成员由援鄂医疗队员和市集中医疗救治点医护人员组成,实战经验十分丰富;我市还成立了一支27人的核酸检测机动队伍,能及时应对检测需求;同时,市卫生健康委还将充分发挥全市各医院发热门诊和预检分诊平台的“哨点”作用,织密疫情防控的大网。

“全市卫生健康系统一定会充分利用当前疫情防控的窗口期,练好本领,增强能力,全面提升防控医疗救治水平、院感防控能力和实战能力,筑牢疫情防控救治防线,全力守护百姓生命方舟。”季长友说。

“十一”假期 加开“G8259”列车

□ 记者 朱剑

本报讯 昨天下午,记者从铁路部门获悉,2020年加长版国庆黄金周期间,丽水高铁站将暂时计划加开一对杭州东至平阳高铁列车。

据悉,这趟加开的“G8259”列车将由“和谐号”动车组担当运营列车,开行时间为9月30日、10月1、2日,10月7、8日共5天,以满足客流高峰时期杭州东至平阳之间的旅客出行需求。

丽水站工作人员表示:“接下来,铁路部门还将根据旅客的实时需求以及目前列车的售票情况适当地加开列车。”

我市开展 科普日系列活动

□ 通讯员 李征收 周意含 记者 俞文斌

本报讯 日前,丽水市2020年全国科普日活动暨百山祖国家公园创建宣传活动在庆元拉开帷幕。当日上午,市科协、百山祖国家公园创建办等单位在庆元县市民广场组织开展的科普广场活动,吸引了不少市民参加。

本次活动包括科普广场、百山祖国家公园创建成果展示,以及农村科技示范户和科技企业成果展示等内容。在百山祖国家公园展位上,工作人员通过发放宣传手册、悬挂横幅、展板展出、现场讲解等形式向来往的市民普及百山祖国家公园创建相关知识,同时还发放了印有百山祖国家公园Logo的铅笔、橡皮等一些特色小礼品。

在现场,不少市民表示,百山祖国家公园展位上的科普展板内容十分的丰富,通过展板他才知道原来家乡庆元也是国家公园的分区,而且还有如此丰富的动植物资源。

据了解,本次活动通过展示百山祖国家公园创建、科技创新、科普惠农、科技战疫等工作的成果,着力营造讲科学、爱科学、学科学、用科学的良好氛围。活动主要展示了百山祖国家公园创建成果,传播国家公园理念,同时宣传了与百山祖国家公园特色相融合的庆元文化。百山祖国家公园创建办相关负责人说,希望通过这次活动,带领大家了解百山祖国家公园、爱上百山祖国家公园。

当天晚上,在丽水市2020年全国科普日活动暨百山祖国家公园创建宣传活动主场启动仪式上,精彩的节目轮番上演,百山祖国家公园主题曲《百山之祖》演唱、《中国山水大画卷》诗朗诵、《加油!科学+》科普情景剧、百山祖国家公园歌曲《百山祖之恋》演唱,精彩演出将现场的激情点燃,天虽然还下着雨,但是活动现场热情不减。

稻花香、鱼儿肥,秋入田间唱丰收

稻香扑鼻、鱼儿肥美……,金秋九月,处州大地一片丰收的盛景。大家载歌载舞喜迎第三届中国农民丰收节,以各种形式庆祝丰收的喜悦。

景宁:吃为媒,寻味畲乡

风吹麦浪稻花香,金秋时节庆丰收,“以吃为媒”体味别样丰收喜悦。日前,“寻味畲乡”2020第三届中国农民丰收节活动在畲乡古城热烈开场。

“太极开元羹、紫伞仙渡斑、天麻不老鸭、白果孺子牛……”活动中,最让人期待的是“畲乡十药膳”发布。十款药膳的食材都来自景宁本土,以独特的手法烧制而成,有着浓浓的畲乡风味。“在丰收节发布‘畲乡十药膳’,想通过‘寻味畲乡’这个主题,向外界展示畲族文化、畲乡小吃,让更多的人来到景宁,了解景宁。”景宁小吃办专职副主任刘建雄说道。

当天活动中,人流最多的当属“妈妈的味道”厨娘秀区域,49个摊位上,不仅有糙米糕、凉粉、窝窝头等传统美食,还有黄粿、英川粉皮等畲乡特色美食,吸引了众多市民前来购买,也吸引了景宁的一批网红主播进行现场直播。“我在直播中推荐了很多小吃美食,包括乌米饭、豆腐泡、英川粉皮,真的特别美味。”景宁网红主播“济公先生”说。

当天在景宁郑坑乡郑坑村还举行了“庆丰收、迎小康”第三届畲寨秋收大会。上刀山、下火海,传承人光着脚在火红的炭堆上跳舞,赤足爬锋利的刀梯,原生态畲族非遗文化“上刀山、下火海”的演绎,让慕名而来的游客大开眼界;郑坑乡校10名学生现场亲手制作的“庆丰收、迎小康”主题剪纸,获得游客连连称赞……

“我是专程从云和慕名而来的,郑坑的畲族文化浓厚,这次活动很丰富,不仅欣赏到很多美景,也吃到了很多美食,不枉此行。”来自云和的游客洪琴琴说。

青田:田鱼肥,稻米满仓

“开镰喽!”随着一声悠长的号令,十多位农民手执镰刀,欢呼着奔进稻田,一茬又一茬地收获丰收的喜悦。微风吹过,层层梯田涌起重重金色稻浪,清水



潺潺的水渠中,田鱼拍打出清脆的水花声,欢快而喜庆。

9月23日 青田县方山乡龙现村又迎来了一年一度的丰收时节。上午,“问稻·鱼儿欢”庆祝中国农民丰收节暨青田稻鱼共生系统入选全球重要农业文化遗产15周年活动在一片金黄的麦田中热烈开场。与以往相比,今年活动更加突出稻鱼文化和农遗元素,着力打响稻鱼共生系统作为全球重要农业文化遗产这张金名片,助力乡村振兴。

现场彩旗飘扬,鱼灯挥舞,身着盛装的村民们和现场的游客嘉宾共庆一年丰收的喜悦。割稻谷、捕捉田鱼,农事体验等一系列充满互动性、趣味性的环节,将稻鱼共生系统的古老文化展现得淋漓尽致。歌舞、杂技、非遗、朗诵等丰富多彩的节目,讲述着青田乡村振兴,人与自然和谐共生的美丽故事。

据了解,目前青田县“稻鱼共生”系统总种植面积达5万亩,稻鱼米价格从原来的每斤2-3元提高到每斤10多元,仅稻鱼米一项农民亩均增收近千元,真正成为农民增收致富奔小康的有力支撑。

本次活动由“问稻·田鱼会”“世界·青田”“问稻·鱼儿欢”“幸福·味稻”等系列特色活动组成,通过农遗培训、农遗集市、主题活动、田鱼宴等丰富的活动形式,将时尚创意与传统农耕相结合,带来全新的感官体验。

记者 廖王晶 谢佳俊 通讯员 吴卫萍 舒旭影 夏望盛